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Новоуренгойская транспортная прокуратура

Перевозка железнодорожным транспортом организованных групп детей

При организации перевозок групп детей (организованных групп) железнодорожным транспортом к месту отдыха, проведения физкультурно-массовых и иных мероприятий необходимо обеспечить выполнение  санитарно-противоэпидемических (профилактических) мер в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», санитарными правилами СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»[footnoteRef:1], а также следует учитывать Методические рекомендации по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия при перевозке организованных групп детей[footnoteRef:2]. [1:  постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 №28. ]  [2:  МР 2.4.0348-24. 2.4 утвержденные Главным государственным санитарным врачом РФ 10.07.2024.] 

Так, в случае перевозки организованных групп детей на организатора поездки возлагаются обязанности обеспечить сопровождение группы взрослыми из расчета 1 сопровождающий на количество детей до 12 человек в период следования к месту назначения и обратно.
Обеспечивается сопровождение медицинским работником при нахождении в пути следования более 12 часов группы детей в количестве свыше 30 человек.
В целях недопущения заноса управляемых инфекционных заболеваний на территории субъектов Российской Федерации и по возвращении обратно на территорию Ямало-Ненецкого автономного округа  организаторами поездок не позднее чем за один месяц до отъезда организованной группы предоставляются / направляются в Управление Роспотребнадзора по Ямало-Ненецкому автономному округу (и его территориальные отделы) списки выезжающих лиц (включая сопровождающих), сведения об иммунизации детей и сопровождающих лиц, а также результаты обследования на туберкулез. 
Организаторами поездок не менее чем за 3 дня до отправления групп детей в Управление Роспотребнадзора по Ямало-Ненецкому автономному округу (и его территориальные отделы) обеспечивается направление информации о планируемых сроках отправки организованной группы, количестве детей и сопровождающих лиц в соответствии с требованиями пункта 4.5 СП 2.4.3648-20, с указанием вида транспорта, номера авиарейса.
У каждого ребенка, должна быть медицинская справка об отсутствии контакта с инфекционными больными, оформленная не более чем за 3 рабочих дня до начала поездки.
Организаторами поездки надлежит также обеспечить обязательный медицинский осмотр детей в пункте сбора и посадки на транспортное средство до отправления (термометрия, сбор анамнеза, осмотр кожных покровов, слизистых и волосистой части головы на педикулез).
В случае выявления перед посадкой в транспорт детей с клиническими проявлениями любых инфекционных и неинфекционных заболеваний данные сведения так же направляются в Управление Роспотребнадзора по Ямало-Ненецкому автономному округу. Такие дети на посадку не допускаются. 
Вышеуказанные положения содержатся в постановлении Главного государственного санитарного врача Ямало-Ненецкого автономного округа от 08.02.2024 №2 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологической безопасности при перевозке организованных групп детей и подростков всеми видами транспорта для участия в различных мероприятиях за пределами Ямало-Ненецкого автономного округа, включая выезды в оздоровительные учреждения, туристические поездки». 
Санитарными правилами (СП 2.4.3648-20) установлены требования к организации питания и обеспечения питьевого режима организованных групп детей.
Так, питьевой режим надлежит обеспечивать в пути следования и при доставке групп детей от железнодорожного вокзала до места назначения и обратно, а также при их нахождении на вокзале.
Интервалы между приемами пищи не более 4 часов. 
Если время в пути составляет менее суток организация питания детей осуществляется с учетом перечня продуктов, рекомендованного для питания обучающихся в общеобразовательных учреждения, организациях начального и среднего образования (СанПиН 1.2.3685-21). 
Так, в перечень питания следует включать хлебобулочные изделия, воду минеральную негазированную, орехи, готовые к употреблению в промышленных (индивидуальных) упаковках; кондитерские изделия без крема; сахар, чай в одноразовых упаковках; молоко в одноразовой упаковке промышленного производства с длительным сроком хранения и возможностью хранения при комнатной температуре. Фрукты (свежие) готовые к употреблению предварительно вымытые и просушенные.
Таким образом, в питание детей включаются продукты с длительным сроком хранения, в том числе при комнатной температуре. 
При нахождении в пути свыше 1 дня организуется горячее питание. Последнее рекомендуется организовывать в вагонах-ресторанах пассажирских поездов или по месту размещения детских групп в пассажирских вагонах.
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